
                                      

 

Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

  Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Κίνδυνος νέας υπερχείλισης του ποταμού Ενιπέα στην περιοχή 

των Φαρσάλων» 

Έχει περάσει ενάμισης μήνας από την ημέρα της καταστροφικής πλημμύρας 

του «Ιανού», εξαιτίας της οποίας υπερχείλισε ο ποταμός Ενιπέας στην περιοχή 

των Φαρσάλων και πλημμύρισαν τα χωριά Σταυρός, Βασιλί, Ευύδριο και 

Υπέρεια, με αποτέλεσμα όχι μόνο να καταστραφούν ολοσχερώς κατοικίες, 

επιχειρήσεις και καλλιέργειες, αλλά και να χαθεί μία ανθρώπινη ζωή. 

Ενάμιση μήνα μετά, τα αναχώματα του Ενιπέα, ο οποίος περνά μέσα από αυτά 

τα χωριά, βρίσκονται σε τραγική κατάσταση. Δεν έχει γίνει τίποτα για τον 

καθαρισμό της κοίτης του ποταμού και την επιπλέον ενίσχυση των 

αναχωμάτων, με αποτέλεσμα τα γύρω χωριά να είναι παντελώς ανοχύρωτα 

απέναντι σε τυχόν νέα έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Επιπλέον, η υπόγεια διάβαση στις γραμμές του ΟΣΕ στον Σταυρό Φαρσάλων 

παραμένει εδώ και ενάμιση μήνα κλειστή, με αποτέλεσμα το χωριό να είναι 

κομμένο στη μέση και να μην είναι εφικτή η διέλευση αυτοκινήτων και πεζών 

και ως εκ τούτου να καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής η πρόσβαση των κατοίκων 

σε υπηρεσίες που αφορούν βασικές καθημερινές λειτουργικές τους ανάγκες. 

Επειδή τα έντονα καιρικά φαινόμενα πρόκειται να συνεχιστούν και μάλιστα, 

σύμφωνα με την Ε.Μ.Υ., θα είναι ισχυρά κατά το διήμερο 28 και 29 Οκτωβρίου, 
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με άμεσο κίνδυνο να προκληθεί νέα υπερχείλιση του Ενιπέα και νέα πλημμύρα 

στα χωριά των Φαρσάλων. 

Επειδή η αποκατάσταση των αναχωμάτων και ο καθαρισμός της κοίτης του 

Ενιπέα αποτελεί το απολύτως ελάχιστο και απαραίτητο μέτρο πρόληψης 

απέναντι στον κίνδυνο νέας υπερχείλισης του ποταμού. 

Επειδή τα χωριά της περιοχής των Φαρσάλων, από τα οποία περνά ο Ενιπέας, 

ακόμα δεν έχουν συνέλθει από την προηγούμενη καταστροφή. 

Επειδή σε περίπτωση που υπάρξουν νέα έντονα καιρικά φαινόμενα ο κίνδυνος 

είναι πλέον άμεσος ακόμα και για ανθρώπινες ζωές. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν άμεσα τα έργα καθαρισμού της κοίτης και 

αποκατάστασης των αναχωμάτων του ποταμού Ενιπέα; 

2. Τι μέτρα έχουν ληφθεί προκειμένου να μην κινδυνεύσουν οι ζωές 

και οι περιουσίες των κατοίκων των χωριών των Φαρσάλων σε 

περίπτωση που υπάρξουν νέα έντονα καιρικά φαινόμενα μέσα στις 

επόμενες μέρες; 

3. Έχουν δρομολογηθεί έργα αποκατάστασης της διέλευσης Ι.Χ. και 

πεζών στην υπόγεια διάβαση στις γραμμές του ΟΣΕ στον Σταυρό 

Φαρσάλων και, αν ναι, σε τι χρονικό ορίζοντα; 

 

Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλώ να κατατεθεί το σύνολο των εγγράφων που αφορούν σε μέχρι 

στιγμής σχετικές ενέργειές σας. 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Βαγενά-Κηλαηδόνη Άννα 




